



黟县古村 绿意盎然

4月13日,春光明媚,安徽省黄山市黟县卢村春色旖旎,微风拂绿,鳞次栉比的徽派古村落掩映其间,绿意葱葱,令人流连忘返。

盛雨 施亚磊 文/图

以信用体系建设打造安徽高质量发展“硬名片”

安徽省企业信用指数位居全国第一

记者 王伟伟

**牢记嘱托 感恩奋进
——安徽往前赶**

近日,国家市场监督管理总局发布2025年1月和2月中国企业信用指数,安徽省企业信用指数连续两个月位居全国第一。安徽,已成为全国企业信用建设领域的标杆。

2.74亿条企业信用信息实现“一网归集”

自去年以来,安徽省市场监督管理局强化信用建设,开展深化信用提升助力经营主体高质量发展三年行动和“信用助企行”系列活动。同时,推行信用承诺制,覆盖登记注册、行政审批、信用修复等场景,累计惠及50.4万户经营主体。针对企业融资难题,联合金融机构推出“皖质贷”产品,授信总额达82.4亿元。

在强化涉企信用信息整合方面,我省实现市场监管领域行政许可、抽查检查、行政处罚等信息的“一网归集”。累计归集各类涉企信用信息2.74亿条。扎实推进“企业数据填报”一件事改革,实现“一次登录、一网填报、多方共享”。

与此同时,聚焦食品药品安全、质量安全、侵权假冒等领域,强化经营主体严重违法失信行为治理,累计将536户严重违法失信主体列入“黑名单”。健全信用修复管理机制,拓展修复类型,建立“线上+线下”“告知+提醒”“联动+服务”等信用修复“一件事”办理体系,助10.2万余户经营主体重塑信用。

全面推行企业信用风险分类管理,对全省250万户企业实现信用风险“画像”。在生态环

境、粮食经营、国防动员等领域,建立分级分类监管制度,共享共用企业信用风险信息和分类结果,着力营造“无事不扰”的监管环境。

让信用成为安徽高质量发展的“硬名片”

在信用体系建设领域,安徽围绕信用指数提升,从政策制定到执行落实,从部门协同到全民参与,凝聚各方力量,努力打造“信用安徽”亮丽名片。

4月11日,省政府专题会议上指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于社会信用体系建设的重要论述和考察安徽重要讲话精神,认真落实党中央决策部署和省委工作要求。会议要求,在健全信用制度体系、拓展应用服务场景、提升综合治理效能等方面持续用力,全面提升信用建设水平,着力塑造“诚信安徽”品牌,为加快建设全国统一大市场、维护公平有序竞争市场秩序、推动高质量发展提供有力支撑。

近年来,我省扎实推进政务诚信、商务诚信、社会诚信和司法公信建设,企业信用指数连续多年位居全国前列,全省城市信用监测排名全面提升,合肥在国家信用中心发布的最新一期城市信用排名中位居全国36个省会及副省级以上城市第1位。

合肥市上调无房职工租房提取限额

星报讯(记者 唐朝)4月14日,合肥市住房公积金管理中心发布《合肥市住房公积金管理委员会办公室关于进一步优化住房公积金政策的通知》(下称《通知》),对该市住房公积金贷款、提取政策作出进一步优化。

在提取政策方面,优化已故缴存人提取流程。根据《通知》,已故缴存人个人住房公积金账户余额在1万元(含)以下的,其父母、子女、配偶可申请承诺办理,无需提供公证机构出具的遗产继承公证书;已故缴存人个人住房公积金账户余额可提取转至其本人社保卡等一类银行卡。同时,上调无房租住商品住房提取限额标准。具体为:单身职工由每月1200元上调至1500元,每年

度不超过18000元;已婚职工家庭由每月2400元上调至3000元,每年度不超过36000元。

在贷款政策方面,《通知》明确,取消普通住宅和非普通住宅标准,缴存人购买自住住房均可按规定申请住房公积金贷款。

支持购买保障性住房使用住房公积金。根据《通知》,缴存人购买保障性住房,可按规定申请住房公积金贷款,首付款比例不低于房屋总价的15%。

此外,提高购买保障性住房最高可贷额度。缴存人购买保障性住房申请住房公积金贷款时,可贷额度计算上浮20%,上浮后贷款额度不得超过该市规定的相应档次最高贷款额度上限。

省总工会扎实开展 深入贯彻中央八项规定精神学习教育



星报讯(熊富伟 记者 张亚琴)

日前,安徽省总工会召开党组会议暨党建工作领导小组(扩大)会议,对省总工会机关开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育进行动员部署。会议深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,传达学习中央和省委有关文件、会议精神,学习中央八项规定及其实施细则精神以及省委改进工作作风30条,审议省总工会机关学习教育实施方案。

会议指出,开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是今年党建工作的重点任务。全省各级工会组织要提高政治站位,深刻认识开展学习教育是学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设重要论述的政治任务,是巩固拓展主题教育成果和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的重要举措,是密切党群干群关系、巩固党的长期执政基础的必然要求,是推动工运事业和工会工作高质量发展、为奋力谱写中国式现代化安徽篇章贡献工会力量的有力保障。会议要求,要切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,扎实开展学习教育,以实际行动更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

要牢牢把握学习教育目标要求,聚焦重点任务,一体推进学改,确保学有质量、查有力度、改有成效。要着力在深学细悟上下功夫,认真研读《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》,深入学习中央八项规定及其实施细则精神;着力在全面深入查摆上下功夫,深刻剖析问题根源;着力在立行立改上下功夫,扎实推进集中整治;着力在走好新时代群众路线上下功夫,把开展学习教育同落实全总“559”工作部署和省总“42101”重点工作结合起来,切实做到两促进、两不误。同时,要加强组织领导,压实工作责任,强化分类指导,力戒形式主义,抓好宣传引导,以更加务实的举措,精心组织、有序推进,确保高质量高标准完成学习教育各项任务。

工会法律援助首次纳入 新修订的《安徽省法律援助条例》

日前,安徽省人大常委会发布公告,公布新修订的《安徽省法律援助条例》。《条例》首次将工会法律援助纳入,于2025年7月1日起施行。这是我省首次将工会等群团组织为职工等特定群体提供法律援助纳入地方性法规,为各级工会探索建立劳动纠纷一站式化解,开展职工法律一站式服务提供法规依据。据安徽新闻网